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Проект 

Совет директоров школ города как ресурс стратегического  развития МСО

       В России нет ничего подобного, но назрела необходимость в «директорском братстве» со своим кодексом чести, атрибутами и т.п. 

Главная цель проекта - сделать так, чтобы голос директора школы был услышан и государством, и обществом. 

Миссия проекта - создание условий для профессионального и общественного признания талантливых и активных директоров, имеющих значительные личные и профессиональные достижения, обеспечивающие имидж педагогической профессии, т.е. «эффективных директоров».

Мы должны определить понятие «эффективный директор». 

Известно, что значение понятия «эффективность» связано с получением значительных результатов при минимальных затратах ресурсов. Эффективная деятельность директора возможна благодаря компетентности и рациональному использованию средств, обеспечивающих высокий результат. 

Вероятно, в промышленном производстве это возможно. Но как быть с интеллектуальным трудом, например, трудом директора, профессиональная деятельность которого предусматривает не только компетентность, но личный вклад и достаточный ресурс времени для достижения значительных результатов?

Сегодня время диктует условия деятельности, для которых характерна оперативность, результативность и успешность за небольшой промежуток времени. Управление школой - это особый процесс с точки зрения менеджмента, недаром его определяют как науку и искусство. 

Однако в относительно одинаковой среде одни директора добиваются профессионального успеха для себя, педагогического и ученического коллективов, города и региона, а успехи других незначительны. Почему успех одних директоров несравнимо больше успеха других? Какие проявления успеха отличают их от коллег? В чём причина успеха лучших из лучших? Какую стратегию поведения выбирают руководители образовательной организации, ведущую их к успеху? Чего избегают директора в процессе управления школой, и что делает их неуспешными?

Эти вопросы могут показаться дискуссионными, так как управленческий труд сам по себе неоднозначен у разных людей. Только многолетняя практика взаимодействия с директорами школ в системе повышения квалификации и аттестации педагогических и руководящих кадров даёт нам право высказать собственное мнение по таким вопросам: что делают и чего не делают успешные директора школ? Оценка деятельности директора школы, как правило, делается по результатам ГИА. Но ведь это зависит не только от директора, а еще и от команды педагогов, с которыми он работает. Результат этой оценки не всегда бывает правильным. Сегодня особую роль приобрела так называемая общественная оценка деятельности, появились общественные палаты, общественные советы, которые призваны оказывать помощь в решении различных вопросов. Именно таким органом является наш Совет директоров школ города Ярославля, состоящий из 12 человек.
    Совет директоров школ города существует с 2014 года, является общественным органом управления муниципальной системы образования  г. Ярославля. За два года работы  показал себя  востребованным в среде директоров школ и системы дополнительного образования города Ярославля. Благодаря его работе все школы города Ярославля получили разработанный пакет документов по переходу на эффективный контракт. Подготовлены и проведены семинары по вопросам  управления и развития ОУ. Проект направлен на повышение качества управления общеобразовательным учреждением через построение общей картины образовательного пространства города Ярославля на основе стимулирования «выращивания индивидуальностей». Сегодня каждая школа представляет собой «особенную» образовательную среду. Формирование этой среды в большей степени зависит от  организации управления школой  и роли в этом управленцев.    В условиях масштабных социокультурных реформ и коренной модернизации на первый план выдвигаются требования к личности управленца нового типа. Смысл управления состоит в том, что руководитель играет огромную роль в работоспособности коллектива, его способности отвечать на «внешние вызовы». Современный руководитель должен уметь выявлять потенциал развития образовательного учреждения, принимать меры по самообразованию, учитывать современные требования рынка образовательных услуг, переносить накопленный опыт на инновационные сферы деятельности с учетом их особенностей. Да если еще учесть, что с 1 июля 2016 года будет принят профстандарт руководителя ОО , который будет использоваться при аттестации руководителя. В пояснительной записке к стандарту говорится, что он разрабатывался с учетом мирового опыта, норм Российского законодательства в сферах труда и образования, положений  учебно-методических материалов, а также результатов анкетирования руководителей ОО. Несмотря на то, что стандарт существует пока в проекте, с ним нужно внимательно ознакомиться  и подготовиться к его принятию. Вот поэтому и появился наш проект .
    Данное направление позволит выделить «точки роста» общеобразовательных учреждений и придать новое качество МСО в соответствии с потребностями развивающей системы образования и реализации федеральных государственных образовательных стандартов. Ответственность за это может взять на себя Совет руководителей школ города Ярославля. Являясь общественной организацией управления системой образования, Совет имеет более тесную «доверительную» связь с образовательными организациями города. Используя опыт работы общественных советов в образовании других регионов, наш совет нацелен на улучшение состояния инновационной деятельности образовательных учреждений города, оказание действенной помощи молодым руководителям ОО.

   Ключевые идеи проекта:
1.       В последние годы стало понятно, что современные организации, чтобы выжить  и быть конкурентоспособными, должны обеспечивать одновременно два  существенно отличающихся процесса: режим функционирования и  режим развития. Причем режим развития становится необходимым на всех этапах, и на протяжении всего цикла жизнедеятельности организации. Оба режима имеют  свои цели и доминирующие ценности, и стимулируют, даже требуют разных механизмов реализации и предъявляют совершенно разные требования к персоналу. Возникает проблема безболезненного совмещения этих двух зачастую прямо противоположных тенденций.

2. Выделенные приоритеты развития школы должны иметь персонифицированную ответственность в лице «хозяина процесса», а также актуальную систему критериев и показателей успешности работы по каждому направлению.

3.  Объективные показатели эффективности деятельности школы должны сниматься не только для того, чтобы выявить лидеров и представить на суд общественности отстающих, а побудить и направить активность администрации школы для достижения нового качества.
4.  Экспертиза, аналитика, методическая помощь, ресурсная поддержка, основанная на объективных оценках качества образовательного процесса, качества образовательных результатов, должны помогать решать сложные образовательные задачи как на уровне школы , так и  всей  муниципальной системы образования . 

Предлагаемый нами проект поможет:
- дать оценку системы образования в каждой  школе в целом;

- оценить состояние образования каждой  школы  на уровне других школ;

- выделить основные проблемы образовательного пространства школ;

- рассмотреть возможности развития школ;

- исследовать пути поддержки направлений, получивших наименьшее развитие.

Ключевая  проблема:  
1.
Не эффективны механизмы включения  образовательных учреждений в инновационное пространство города (одни те же школы представляют и внедряют инновации); стратегические ориентиры развития МСО не присвоены всеми ОУ; на фоне снижения мотивации  на педагогическую деятельность за счет не престижности педагогического труда происходит снижение уровня профессионализма.
Цель:

Формирование новой архитектоники образовательного пространства и «выращивание точек роста» образовательных организаций на карте города. 

Задачи:

1.
Оказывать методическую и консультационную поддержку общеобразовательным учреждениям города в рамках проекта.

2.
Провести «поисковую инвентаризацию» с выделением «точек роста» и сформировать «карту инновационного потенциала ОО» на базе ГЦРО

3.
Сформировать систему заказов, участвовать в процедурах согласования на стадии разработки и оценка эффективности.

4.
Обеспечить сопровождение общеобразовательных учреждений по формированию новой архитектоники образовательного пространства. 

5.
Сформировать перечень свободного программного обеспечения, позволяющего создавать электронные образовательные ресурсы.

6.
Организовать целевые курсы, тренинги на базе ГЦРО, ИРО, по договорам для развития управленческого и личностного потенциала руководителей

7.
Участвовать в работе по выстраиванию партнерских отношений по формированию единых подходов к развитию образовательного пространства города в сотрудничестве с органами власти, представителями общественных движений и партий, смежными ведомствами и социальными партнерами.

8.
Обеспечить адаптацию образовательных учреждений в постоянно изменяющемся социокультурном пространстве города.

9.
Разработать методические рекомендации по переходу на профессиональный стандарт педагога

Ресурсное обеспечение
1. Экспериментальные линии школ  МСО за последние годы.

2.Научно-педагогические связи школ (связи на Российском уровне, областном, городском).

3. Кадровый ресурс:

- опытные директора общеобразовательных учреждений;

- грамотные координаторы (сотрудники ИРО, ГЦРО);

- деловые партнеры (ВУЗы и т.п.).

4. Общественно-социальные ресурсы:

Поддержка департамента образования мэрии города Ярославля и Ярославского городского комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ, а также спонсоров в лице директоров промышленных предприятий города Ярославля.

Ожидаемые результаты

1.
Сформирована «карта инновационного потенциала ОО» на базе ГЦРО 

2.
Утверждены Ресурсные центры на добровольной основе (в каждом районе, с учетом доступности и качества образования), присоединение к ним соисполнителей. 

3.
Определены целевые курсы, тренинги на базе ГЦРО,

4.
Разработаны методические рекомендации по переходу на проф.стандарт педагога.

5.
Усовершенствована работа по выстраиванию партнерских отношений по формированию единых подходов к развитию образовательного пространства города в сотрудничестве с органами власти, представителями общественных движений и партий, смежными ведомствами и социальными партнерами.

6.
Построена гибкая система консультационной поддержки образовательных организаций МСО в рамках реализуемого направления

Сроки реализации проекта и его основные этапы
	№
	Содержание работы
	Исполнитель
	Срок
	Результат

	1-й этап 

	
	Проведение «инвентаризацииевет директоров















































































































» и создание реальной  карты  инновационного потенциала  ОУ МСО города Ярославля
	Совет директоров
Творческая группа

	01.09.2016-01.01.2017
	 «Карта инновационного потенциала ОУ»


	2-й этап 

	
	1.Утверждение ресурсных центров на добровольной основе (в каждом районе, с учетом доступности и качества образования), присоединение к ним соисполнителей
2.Формирование  системы заказов на целевые курсы, тренинги на базе ГЦРО, ИРО.
	Совет директоров, ГЦРО, департамент образования мэрии города Ярославля
	01.09.2017-01.09.2018
	Формирование «закладок» новой архитектоники общей картины образовательного пространства

	3-й этап 

	
	Подведение результатов проекта:
- создание архитектоники общей картины образовательного пространства. 

-  реальной карты инновационного потенциала МСО города Ярославля
	Совет директоров, ГЦРО.
	01.09.2018-01.09.2019
	Реальная карта инновационного потенциала МСО города Ярославля


